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Az utolsó barázda.
. Eljutottunk az időszámításnak e>ry 

újabb határához, a végtelen mindenség-
1 az uto!so barázdát hasítjuk ebben 

az esztendőben. Ma a letűnő év határ- 
megycjchcz értünk el, a hol az ember 
me^ai égj pillanatra, hogy egy év mun­
kásságának, íarodozásainak eredménvei- 
vcl ««amot vessen; mindenki lezárja 
szamadasait s megállapítja haladásának 
vagy hanyatlasanak mértékét, vizsgáló­
dik hogy vájjon beteljesültek-e vágyai 
törekvéséi közelebb jutatták-e a kitűzött 
ezeinoz, avagy tovább kell-e folytatnia 
a küzdelmet az élet nehéz harczában.

^ Az idő végtelenségében elenyészően 
csekély vonal ugyan azaz egy év, amely 
a mai nappal visszahoztalanul eltűnik, 
de az emberi társadalom fejlődésének 
es haladásának szempontjából mégis 
oly nagy jelentőséggel bír, hogy az 
idu,-: krónikásai figyelmen kívül soha 
sem hagyhatják és ki nem térhetnek előle.

Vessünk hát mi is egy pillantást 
a múltra, menjünk végig a barázdákon 
amelyet az idő hasított s vizsgálódjunk: 
beteljesedtek-e reményeink, ' kielégítést 
nyeitek-e vágyaink, érzésünkben, esz­
méinkhez való ragaszkodásunkban meg-

bKQMÁROM és YIDÉKE“ TÍRCZÁJA.
KISVÁROSI TDILL.

(Klárika, egy lß éves bakfis és társnői: 
Adél, Hanna. A mama Klárika regényei és 
kézimunkája között kotorász és véletlenül ke­
zeire kerül egy illatos levél ; megnézi, olvassa.)

Mama : Klári, ki irta hozzád ezt a le­
velet ?

Klárika . Micsoda levelet : Én nem ért­
lek mama, te folyton az én leveleim között 
turkálsz; az a levél nem is az enyém.

Mama : Hogyan került akkor ide ?
Klárika : Találtam.
Mama : (Elővesz egy kis csomó hasonló 

irásu levelet) Ezeket is mind találtad ? Ezek- 
egyike sem neked szól ? Lássuk csak a tar­
talmat, majd meg tudom, hogy ki ir neked 
oly sokat. (Klárika anyjához rohan, sírást 
színlelve, kéri, kímélje őt legalább társnői 
előtt. A lánykák távozni akarnak.) Maguk 
csak maradjanak, meg akarom büntetni ezt 
a haszontalant. (Olvas): „Szeretett Klárika !
Égj napja vagyok csak távol Magácskától 
és nem képzelheti el azt a gyötrő szivfájdal-

erosődtünk-e, s meghozta-e az immár 
végső napját élő év a kívánt gyümöl­
csöket ?

_ bojtó, nehéz köd lepte cl a magyar 
közélet letarolt mezejét. Soha nagyobb 
etkedessel, soha több keserűséggel, 

bizonytalansággal és izgalommal nem 
indult a társadalom a jövőbe, mint ebben 
az értendőben, de soha komolyabb 
elhatározással és lelkesedéssel sem fogott 
a jövő kiépítésének nagy munkájához, 
mint most, hogy a jövő nagy feladatai 
szamara megtermékenyítse a talajt s 
hogy az egész nemzetet átható eszmék 
es gondolatok csirái gyökeret verjenek, 
hogy azok a magasztos ideálok, amelyek 
a civilizált emberiség lelkét betöltötték 
megvalósulhassanak s egészséges gyii- 

I m öl csőket teremve a boldogulásnak és 
I megelégedésnek kiapadhatlak kutfárrásai 
I legyenek.
I Évszázadok vihSros küzdelmei, 

szenvedés és végtelen nyomor között, 
ver és könyáradat árán fentartott eszmék 
megvalósítását, elidegenithetlen jogainak 
érvényesítését tűzte maga elé a magyar 
társadalom. Siker ugyan nem koronázta 
meg a küzdelmet, de az eszmék harcza 
a magyar társadalomban talán soha 
elevenebb, tisztább nem volt, mint a 
letűnő esztendőben ; a nemzeti önérzet I
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oly mélyen hatolt be az emberek leikébe, 
a hazahas lelkesedés lángja oly magas- 
san íellobogott, s érzésben és gondolat­
ban a magyar társadalom an nyíre össze­
forrott, hogy törekvéseiben feltartoztatni 
immár nem lehet.

ugyan a bizonytalanság előtt 
állunk, az élet nehézségei csaknem el- 
viselhetlen súllyal nehezedik rá népünkre 
a nyomor és végtelen szenvedés rém­
kepei még ott lebegnek előttünk, a 
közelet erkölcstelenségének ronda iszapja 
in cg ott hömpölyög a társadalom tér­
ségem, az éhenkórászok csapata, a ha­
szonlesők, kapaszkodók mint a duvadak 
ott settenkednek mindenhol, ahol zsák­
mányt éreznek, de szemérmetlen hazug­
ságuk, ámításuk hitelre nem talál, durva 
erőszakosságuk az igazság erején meg­
tol ik. Vergődésük legfeljebb szánalmas 
mosolyt idéz elő.

Városunk társadalmi és közéleti 
viszonyaiban nagy és jelentőségteljes vál­
tozásokat hozott az esztendő. A polgár­
ság öntudatos ébregése és lelkesedése 
örvendetes módon nyilatkozott meg a 
kozugyek iránt való érdeklődés, a szaba­
dabb tevékenységre való akarat feltámadt 
az emberekben s szinte csodálatos erővel 
érvényesült. Az az egészséges légáramlat 
amely a magyar társadalom felett el­

mar, mit e napon keresztül szenvedtem stb. ... 
szerető Pistája.“ Ki az a Pista? Micsoda az ? 
lan ez se neked szól ? Adok én neked Pis­
tiéit ; mindjárt a fáskamrába mész, te sem- 
mirekelő, én majd kiverem a tejedből azt a 
diákot vagy micsodát ? (A zajra benyit a papa.)

kapa : Mi az, mi az ?
Mama: Semmi, semmi, csak eredj a 

dolgodra, várnak kint a kuntsaftok. Te is 
mindenbe belekotyogsz, mit érdekelnek téged 
a lányok ügyei ?

kapa : (dühösen) Már hogyne érdekel­
nének, mikor én a szivarozásról mondtam le 
és nem készíttetek magamnak egy tisztessé­
ges teli kabátot, vaak hogy a leányaimnak 
legyen zongoramesterre, elegáns ruhákra, 
finom kalapokra. Azért kell nekem cseléde­
ket kiszolgálni, hogy annyi jogom se legyen, 
hog_\ kérdőre vonhassam a gyerekemet ? (A 
lánykák a kényes helyzet folytán elhagyják 
a szobát.)

Mama : le igazan egyébre se gondolsz, 
mint arra, hogy nekünk bosszúságot okozz. 
Te egy félve ismert zseni vagy. Jobb lett 
volna, ha fiiszeresboit helyett riiegválasztatod 
magad ellenzéki képviselőnek.

Papa : Ugyan kérlek, hagyj fel a te rossz 
viezczeiddel; ez az esztendő nekem már iga­
zan annyiban van, hogy azon a pénzen kép­
viselő is lehetnék.

Mama: Mit akarsz még, hiszen úgy is 
képviselő vagy, hitközségi képviselő, sőt elnök
!®; Vagy micsoda ? VaSy tán nem-e azért nem 
allnak szoba a lányaink a Bélával meg a 
Hol fi va!, mert mi rangban többek vagyunk ? 
Persze, az a két csacsi a minap megvereke- 
uett eg\ inassal a Margitunk miatt. De csak 
verekedjenek, ez legalább reklám a lányaink­
nak Soh'se bándd azt a Pár forintot, a mit 
a gyerekekre áldozol; megn a az a tőkét 
kamatostul.

Papa : Szeretném tudni, ki az az ember 
a ki ideadja majd magát hosszas kontónak 
ezen a sok pénzért, a mit kidobok rájuk és 
k.vancsi vagyok, hogy mikor szívhatok megint 
egy száraz szivart.

Mama : Hagyj fel a jajgatásoddal; ha 
akarsz szivarozni, akkor ne adakozz annyit 
hitközségi czélokra.

I apa . Ki adakozik hitközségi czélokra ? 
Igazán restellem, hogy már az Ausli is töb­
bet ajándékozik, mint én, pedig még az irigy -
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vonult, iönséges erejével fölrázta itt is 
az elfásult idegeket és a közszellcm 
szárnyalásainak tért nyitott,

A hosszú időkön keresztül elha­
talmasodott rendszer, ameiv dúsan 
tenyésztő melegága volt a kapaszko­
dóknak és öncsinálta nagyságoknak, a 
melyben az érdekszövetkezet oly kényel­
mesen berendezkedett, az egészsége­
sebb légáramlat fuvalatára ’recsegve 
összeomlott s romjai alá temette a ha­
talmas oszlopokat. A romok alatt ver­
gődnek még, de erejük már nincs arra, 
hogv talpra álljanak.

A közszellem ébredésére a lelkese­
dés lángja kiolthatatlannul lobogott lél 
a város polgárságának szivében. A 
függetlenül gondolkozó polgárság a köz­
élet eltaposett mezején oly dúsan termő 
barázdát hasított, amelyből igaz lelke­
sedés áradt szét. Január 26-ának ese­
ménye az elzsibadt idegekeket életre 
hívta. Városunk lakosságának leikébe 
u.j remények támadtak, megelégedés és 
igaz lelkesedés költözött be az ősi város 
falai közé. A diadal és dicsőség ragyogó 
lénye világította meg az elméket." Az 
öntudatos ébredés tehát egy óriási lépései 
vitt bennünket előre ebben az eszten­
dőben. A polgárság felismerte feladatá­
nak nagy borderejét.

A nemzeti nagy küzdelem sem 
hagyta érintetlenül sem vármegyénk 
sem városunk közönségét és hazafias 
lelkesedéssel sorakozott az alá a zászló 
dá, amelyre a nemzet boldogulásának, 
i nép jólétének kivívása van felírva.
A nemzeti' érzés megnyilatkozása által 
’égi jó hírnevét is vissza szerezte a 
ráros és vármegye. Jólehet hogy váro­

sunk a polgárság eme fáradozásán a 
legutóbbi időben csorbát ütött ismét, 
de a polgárság érzelmeire ez árnvat 
alig vethet.

Közgazdasági viszonyaink körül 
azonban semmi örvendetest nem jegvez- 
hettink fel, a város polgárságának"ter-

hei nem kevesebedtek, életviszovai nem 
javultak, ipari és kereskedelmi forgal­
munk lendületet nem vett, s az országra 
reá nehezedő viszonyok nyomása aló! 
mi Sem szabadulhattunk. De a haladást 
leginkább a régi rendszer gátolja, amenv- 
n.vjben városunk ügyeinek intézése még 
a régi rendszer megteremtőinek kezében 
van.

A varos háztartásában a takarékos­
ságnak, de még az őszintcsségnck 
nyomait is hiába keressük, az év nyere­
séggel nem záródott, sőt tettemes de- 

| ficzitet mutat, a szegénység pedig csak 
növekedett. Az alkotások terén sem 
sokat mutathat fel. a város, olv kereset 
források nem nyíltak, amelyek a" munkás 
nép jólétét szamba vehető módon elő­
mozdították volna.

társadalmi életünkben a közélet 
mozzanataitól eltekintve, nagvobb jelen­
tőségű mozzanatok nem fordultak elő, 
a közélet működésé azonban bizonyos 
mértékben kedvező hatást gyakorolt a 
társadalmi életre is. Mint az év nevczc- 
tessebb mozzanatát kell feljegyeznünk,

,.Komárom és Vidéke“ ö'f-ik szfam.

só" a varos és \"ármcgye hazafiasho
gondolkozásu közönsége egybe olvadt 
S ‘py, karöltve kíván munkálkodni a 
közjóiét megteremtésén s egyesült erővel 
küzd az elvek es eszmék diadaláért.

, Most még válságos időket élünk, 
de ha igaz lelkesedésünk tüzet továbra 
is élcszgctjük, ha az év eseményeiből 
a tanúságokat levonjuk s önztclenül, 
igaz szeretettel, testvéri egyetértéssel 
haladunk a kitűzött czél felé, ha a haza- 
szei etett lángja^ lobog sziveinkben s 
varosunk jóléte cs boldogulása lebeg 
szemeink előtt s kötelességeinket telje­
sítjük, akkor az örömeivel, bajaival és 
fájdalmas eseményeivel vegyes évet egv 
jobb kor követendi s az idő elhozza 
szamunkra a boldog uj esztendőt.

v.

ség sem foghatja rá, hogy gazdag ember.
Mama : Ha akarod, hogy a lányaid első 

rangú táisaságokba jöjjenek, akkor ne fukar­
kodj, vagy legalább ne mutass fukarságot 
velük szemben. A mi sikk, az sikk. Reméltem, 
te se' néznéd jó szemmel, ha afféle gabona- 
kereskedő udvarolna a lányodnak, örülj, hogy 
egy fess nemesnek akadt meg a szemé Klá­
rikán. Az, ha nem is partin', de feltétlenül jó 
reklám.

1 apa . Csakhogy nagyon drága reklám. 
Az újságban én azt olcsóbban kapnám es 
mellette még pörköltkávét is hirdethetnék

Mama : A vevők türelmetlenkednek már. 
Eredj a boltba. (A férjei Klárika vissza ér- 
kezik.)

Klárika . Láttad, milyen szemeket me­
resztett az az irigy Banka ? Persze, vele alig 
áll szóba a Pista. Neki ugyan már megmond­
tam, hogy levelezek vele, de 6, a milyen 
fecsegő, senkinek egy kukkot nem szólt. Azt 
hiszem, ez a csacska Adél majd csak széjjel 
viszi a városba ezt a pukkasztó hirt és lesz 
majd mi fölött összedugni a fejeket. A lányok 
máig csak azért irigykedtek rám, mert Potvó, 
a jogász szerelmes verseket irt hozzám az

Vármegyei közgyűlés.
Komárom, 1005. Jcez. 2!).

Haván! vas;* vad cr 'szakoskodása a !e- 
S> űzött magvaroiíkal, szelíd európai bánás­
mód volt, Trepov durva hatalmi önkénye 
s,.,.. >m.c|.es sim tsuuu udvariasság lehet alioz 
képest, mint ahogy Kubinyi Géza megye 
főnök Komárom vármegye törvényhatósága- 
uak tekintélyes tagjaival s magával a vár­
megye közönségével szemben a pénteki köz- 

! gyűlésen viselkedett. Olyan fenhéjazó, pöffesz- 
j kcdu- bÜA’s es képzelt hatalmi elkapatottság- 
I b'a! bcszéIt a közgyűléssel s olv crőszaWis- 
' ,<odást vitt véghez, hogy Trepov is elszégycr- 

lette volna magáit. A Icgkihivóbb modorral 
i ter.yegetodzott, azután demagógoskodott, kér­

kedett, sut a lazítás tói sem riadt vissza, - 
mint ezt a közgyülée tagjai is megjegyezték.

t •nkéntelenül is az önkényuralom, az ab- 
solitizmus bérenczei jutottak a bizottsági 
tagok eszébe. A közönség mély felháboro­
dással, és megdöbbenéssel hallgatta és nézte 
az erőszakoskodást s bárhogy erőszakolta 
magára a higgadtságot nem tudta elfojtani 
ind u la tain a k k i t őré set.

Szinte csodálatos volt, ho.g v a köz'ín­
ségben dúló harag és felkorbácsolt szenve- 
dely háborgó hullámai medrükből ki néni 
csaptak arra a hetyke modorra, a mell vei 
találkoztak.

ügy játszik, a csendőr szuronyokra tá­
maszkodva merészelt Így bánni a' közgyű­
léssel a megye főnők, mert a mint tudjuk 
120 csendőr volt bevezényelve a városba s 
állott készenlétben elrejtve, hogy Kubinyi 
Géza hívására erőszakkal el fojtsa a vár­
megye közönségének önkormányzati szabad­
ságát.

Az ősi vármegye termében ilyen köz­
gyűlés még nem volt. A vármegye' közönsé­
gének öntudatosan gondolkozó tagjai, mint 
azt Kálmán Rudolf bizottsági tag ki is’jelen­
tette csak azért maradtak bent, hogy az ellen­
őrzést gyakorolhassák. A bizottságok válasz­
tásánál csúf kudarezot is vallott a megve

újságban. Ezentúl még jobban fognak hara­
gudni, mert egy valóságos zsentri udvarol. 

I Most mar fütyülök ezekre a zöld ifjakra; 
Adói!', Béla, Nándor, Potyó, ni (fügét mutat.)

•Mama: No, a Potyót, azt nem kell 
mindjárt félre lökni. Az egy okos kis legény, 
a ki tanul verseket csinálni és neked hasz­
nos lehet még akkor is, ha egy „von“ ud­
varol. ő egy ingyen reklám csináló ; a ho­
norárium, mit kivan, mindössze egv-két barát­
ságos szó és néhány mosoly, a mi utóvégre 
neked sincs pénzedbe.

Klárika : Jó,, mamuska, a Potyó az ma­
rad. Ide mi lussz most, ha tudják a nénikék, 
i°gy neked is tudomásod van a Pista leve­

leiről ? Téged fognak megszólni miattam.
Mama: Igazad van gyermekem, erre 

nem is gondoltam hamarjában. Hát a dolgot 
majd úgy intézzük, hogy te hosszabb időre 
elutazol és Így dupla haszon van : egy, hogy 
az Adel pletykáját kétségkívül elhiszik, másik 
meg az, hogy én leszek továbbra is a leg­
szigorúbb anya.

Klárika: Igen ám, de ki tudja, vájjon
ista a nagymamáékhoz is fog-c Írni leve­

leket ?

Mama : Persze, hogy ir és ha nem Írna, 
az sem baj, hiszen a tulajdonképpeni czélt 
mar elértük. Későbbre meg ie gondoskodj 
Ju az Isten’ J"ót ád. Mikorra te visszakerülsz, 
akkor tan katonaság lesz a városban, és ki 
tudja, nem-e lesz a tisztikarban akár e-y 
grof vagy báró. (Klárika el.)

'Lujza néni, középkorú hölgy, egv szép 
lány anyja)

Lujza néni: Hm, hm, a te lányodról 
bizony szép históriák keringenek.

Mama : (meglepetést színlelve.) Hát le 
is tudod ? Szent Isten, hogyan terjed a rossz 
hír. Bezzeg a jó hírek arról a drága angval- 
ról nem terjednek olyan gyorsan, 'lehet a 
szegény teremtés róla, hogy valaki egy verssel 
szemtelenkedik az újságban ? Én a magamét 
megteszem : holnap pakoltatok és elküldöm 
falura. Tudom, hogy olyan ártatlan az a 
lányka, mintha két esztendős volna, de nem 
szívesen hagyja magát az ember megszólni 
es a jó renomé is valami.

Fullánk.
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f inok, mert a bizottság ellenzéki tagjai őt és 
gárdáját leszavazták.

De kudarczot vallott Kubinyi Géza azzal 
is, hogy 1.őzért Kálmán közbeszólásai miatt 
a vármegye tiszti főügyészét Pogrányi Józsefet 
utasította az eljárás megindítására. Pogrányi 
József pedig mint a vármegye közgyűlésének 
jogtanácsosa kijelentette, hogy a mennyiben 
széksértésre utal, e tekintetben csak a köz­
gyűlés utasítása és határozata folytán járhat 
el, ellenben erre az elnök nem utasíthatja. 
Kubinyi Géza a tiszti főügyész kijelentésére 
azzal állt elő, hogy bár nem jogász, sajnálja, 
hogy neki kell kitanitani az ügyészt arra, 
hogy az elnök utasítására tartozik széksér­
tési keresetet indítani.

Hogy ezzel mindenki tisztába legyen, 
c helyen felkérjük Komárom jogászait adja­
nak véleményt a nyilvánosság előtt, vá jjon az 
elnök utasítására tcirtozik-e a tiszti ügyész a 
széksertési keresetet, megindítani, vagy csak a 
közgyűlés határozata folytán köteles erre ?

Szóba jött a sajtó is. Kálmán Rudolf 
hivatkozva a sajtó azon közleményére, hogy 
a közigazgatási bizottságban egy tag, Feszti 
Béla megjelent és üdvözölte a megye főnököt, 
a mi ellen tiltakozását fejezte ki. Feszti Béla 
erre gúnyosan, kezével legyintve jegyezte 
meg : «Ah a sajtó!“ Azután mosakodva je­
lentette ki, hogy Kubinyit csak a maga ne­
vében üdvözölte, de hogy ő maga melyik 
párthoz tartozik, azt elhallgatta.

Hát Feszti Béla ur gúnyolódására és 
ítéletére nem sokat adunk, őt bírálatra illeté- : 
késnék el nem ismerhetjük. De úgy vesszük 
észre, hogy a sajtó az embereknek jobban 
elevenére talál, mint a golyó. Különben is ha 
valaki magát a legsúlyosabb módon már el­
itélte, az elvesztette jogát arra, hogy bármi­
féle Ítéletet még gyakoroljon.

A viharos közgyűlésen a tárgysorozatra 
az első napon nem került rá a sor, különben 
pedig a következőleg folyt le.

A bizottsági tagok csaknem teljes szám­
ben jelentek meg, a községi jegyzőket mind 
berendelték és a tisztviselőket is. A karzato­
kat zsúfolásig megtöltötte a közönség.

Mikor féltizenegy órakor a volt főispáni 
lakásból Kubinyi Géza a terembe lépett, óri­
ási abezug, Le vele, Ki kell dobni, Kristóffy 
huszár! kiáltások fogadták s perczekig zú­
gott a közgyűlési terem, Kubinyi Géza pedig 
mereven, kihivúlag állt meg az elnöki szék 
előtt. A mikor azután kissé lecsendesedett a 
közönség, a megye főnök éles rikácsoló han­
gon folytonosan közbekiáltásokkal kisérve 
beszélni kezdett. Azon kérelemmel fordult a 
vármegye közönségéhez, hogy az ősök tradi- 
czióihoz méltóan, higgadtan intézze az ügye­
det, ne a főispáni méltóságot tekintse, hanem 
a törvényhatóság érdekét, itt komc',r munkát 
végezzenek és ne űzzenek frivol játékot. A 
maga részéről meghallgat mindenkit, de meg­
követeli, hogy teljesítse kötelességét.

Lézert Kálmán bizottságitag állott fel 
ezután. Lehetetlen, hogy egy esetet fel ne 
említsen, nevezetesen a múlt közgyűlés alkal­
mával a mi pénzünkből fizetett esendő- aggéi 
akadályozta meg Kubinyi Géza a biz . ősági 
tagokat, hogy a terembe bejuthassanak. A 
bizalom tehát felé nem irányul, az esküt le 
nem tette, felkéri "tehát hogy a: elnöki szék­
ből /árazzon.

„Komárom és Vidéke“

A megye főnök erre azt válaszolta, hogy 
ő ott, mint a király által kinevezett főispán 
foglal helyet, nem akar politikát űzni, hanem 
becsületes munkát akar. (Nem kérünk belőle 
közbekiáltások). Ha a közgyűlés úgy akarja 
felveszi a harezot. A csendőrség kirendelésére 
azt mondja, hogy az a közgyűlési összehívás 
nem volt törvényes Ha a vármegye közön­
sége az ellentállást akarja, akkor vagy tör­
vényes legyen, vagy csináljon forradalmat. 
Ha a király alkotmányos jogát nem respek­
tálja térjen át a forradalomra. (Lázitás!) A 
bizottsági tagoknak rendelkezésére áll, bent 
és kint. A kormány törvényes mely őt kine­
vezte, programmja is van : ez a 4 betű.„a nép“. 
A királyt elhagyták a nagy urak, de ha kell 
ő faluról falura és házról házra fog járni, 
hogy felvilágosítsa a népet. Majd hivatkozik 
arra, hogy 10 évig volt Gömörben szolgabiró 
azután képviselő. — Arról, hogy azután gép­

hogy a férfiasság szempontjából elesik e kér­
dés s nem is azért akarta bírálni, mintha a 
megyére vonatkozhatnék, mert hisz tényét 
sem árnyat sem fényt nem vethetnek a me­
gyére, ez a vármegyére mind közömbös, csu­
pán csak azért említette fel, hogy ne hasz- 
náltassék a csendőrség.

Feszti Béla beszélt még a főispáni es­
küről, majd kijelentette, hogy a közigazgatási 
bizottsági ülésen csak a maga nevében üd­
vözölte Kubinyit.

Fogrányi József tiszti főügyész, miután 
Lózert Kálmán közbeszólásai miatt az elnök 
bt utasította, hogy az eljárást indítsa meg, s 
miután azt hiszi, hogy széksértésre utal, ki­
jelenti, hogy őt erre a főispán nem utasít­
hatja, csak a közgyűlés. Kubinyi Géza saj­
nálja, hogy neki kell a tiszti ügyészt kitani­
tani arra, hogy az elnök utasítására tartozik 
az eljárást megindítani.

ügynök is lett volna, nem beszélt — (Töb­
ben közbeszóltak itt: milyen párti?). Erre azt 
válaszolta, hogy most főispáni programmot 
mond Ő a szegény embert is testvérének 
tartja, de vannak a kik a szegény embert 
felbujtogatják. Egy év alatt azonban el fog­
nak hallgatni.

A álmán Rudolf. Az elnökség részéről 
történtek oly kijelentések, a melyekre elvtársai 
nevében kötelessége válaszolni, mert a főis­
pán törvényessége tétetett kérdésessé. A köz­
gyűlés e tekintetben állást foglalt s kijelen­
tette, hogy mert törvényes kormány által ki­
nevezése ellenjegyezve nincs, törvényesnek 
el nem ismeri. — Ezután higgadt közjogi 
fejtegetéssel s a törvénnyel mutatta ki, hogy 
főispánnak nem tekintheti, Őt az abszolút 
kormányhatalomra támaszkodó küldöttnek 
tartja.. A szakbizottságok választásánál azon­
ban <"> és elvtársai részt vesznek a mai köz­
gyűlésen, csak azért, hogy a vármegye kö­
zönsége kellő ellenőrzést gyakorolhasson. 
Kubinyi Géza többször meg akarta vonni a 
szót Kálmán Rudolftól, felfortyant különösen 
azért, hogy egy Ízben megye főnöknek ne­
vezte. Kálmán Rudolf ezután nem minden 
szatíra nélkül, nehogy szólásszabadságban gá- 
toltassék, engedve a kényszernek, főispán ur 
Ő méltóságának ezimezte, miután rövid pár 
hét választja el attól, hogy a főispáni állás­
nak a megyénél elfoglalása és számos pana­
szos cselekedetei miatt a független bíróságnál 
fognak megtorlást keresni.

Tiltakozott ezután a szónok az ellen, 
hogy Feszti Béla a közigazgatási bizottság 
ülésén, hol csak egyedül jelent meg, — 
Kubinyit üdvözölte a bizottsági tagok ne­
vében.

Felemlítette, hogy Kubinyi Géza a városnál 
eltiprással fenyegette meg, a ki neki ellene áll. 
— Erre nyomban oda kiáltott Kubinyi, hogy 
ahoz a megyének semmi köze. Arra meg­
adta ott a választ. Ó-Gyallán a kötött birto­
kok felosztására mondott szavait egyszerűen 
letagadta, hogy nem igaz.

Kálmán Rudolf szóba hozta, hogy Ku­
binyi Géza Nagy-lgmándon egy suhanezot 
elvert. Kubinyi azonnal válaszolt, s elmondta, 
hogy az nem suhancz, hanem bajuszos le­
gény volt. Öt suhancz jött ki a kovácsmű­
helyből és a hid alá szaladt s az egyik egy 
követ vett fel, hogy meg dobja, ő leugrott 
kocsijáról — csendőr nem volt közel — és 
pofon verte. Kálmán Rudolf megjegyezte erre,

Mihályi Béla akart még szólni, de a 
megyefőnök nem engedte meg.

Ghyczv Dénes alispán felolvasta Thaly 
Ferencz levelét, melyben összes bizottsági 
tagságokról lemond. Kubinyi Géza bár nincs 
egy párton 1 halyval, de mint a vármegye 
kitűnő fiat becsüli s indítványozza, hogy 
jegyzőkönyvi határozatban kéressék fel tag­
ságának megtartására. A közgyűlés ezt elfo­
gadta.

A választásokra tért át ezután a köz­
gyűlés. Nagy vita keletkezett a felett, hogy 
két bizottság helyett csak egyet nevezett ki 
az elnök. így azután a választási eljárás két 
óránál tovább tartott.

A közigazgatási bizottságba az ellenzék 
jelöltjei: Csctke Béla 97, Kálmán Rudolf 88, 
Kürthy István 80, Kánya Vilmos 85, Lózerth 
Kálmán 82 és Major László 80 szavazattal 
megválasztattak. Összesen 164 szavazat ada­
tott be. A megye főnök jelöltjei : Czobor 
Gyula, Fehérváry Géza, Ghyczv József, Kis­
faludy Sándor, Pulay Géza és Wenninger 
Ernő kibuktak.

A központi választmányba gróf Zichy 
Miklós választatott meg Pulay Gézával szem­
ben.

Az állandó választmányban megürese­
dett három tagsági helyre 20 tag kertére 
névszerinti szavazással a beadott 109 szava­
zatból, az ellenzék jelöltjei: Mihályi Ignácz, 
Jaross Vilmos és Kánya Vilmos 71 szava­
zatot nyertek és igy az elnöki ajánlattal 
szemben az ellenzék nagy töbséggel győzött.

Mielőtt Kubinyi Géza az ülést bezárta 
volna Dávidházg János ó-gyallai szolgabirót 
és ifj. Kubinyi Gézát — saját fiát — tb. 
főszolgabírókká, dr. Chimber Pált pedig az 
udvardi járásba tb. járási orvossá nevezte ki 
es az eskütételre felhívta. A közgyűlés ellen- 
'"'ki tagjai abczugolással tüntetőleg hagyták 
el a termet fél három órakor.

igy helyezkedik he a megye főnök.
Caligula a lovát nevezte ki konsullá, 

miért ne tehetné a megye főnök, hogy a fiát 
nevezze ki főszolgabíróvá. Legalább is ízlés­
telen a dolog, de arról ne beszéljünk.

A folytatólagos közgyűlésről jövő szá­
munkban.

*
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Ipari szövetkezet.

1

Nem vagyunk hívei azoknak a szöv et­
kezeteknek, a melyek az utóbbi időben gomba 
módra szaporodva akár a kereskedelem, akár 
az ipar megbénítását idézik elő, a melyek 
versenyre kelve az amúgy is nehéz viszo­
nyokkal küzdő kis kereskedő és iparos meg­
élhetését megnehezítik, de annál inkább teljes 
erőnkből küzdünk hazai iparunk és kereske­
delmünk felvirágoztatásáért. Az erők egycsi- 
tésében és tömörülésében keressük a közjó­
letet s nem az egyeseit, hanem a közérdekeik 
megóvását kívánjuk elérni, mert hiszen 
az egyesek jóléte még nem teremti meg a 
közjólétet, de a közjólétben már az egyesek 
is bírják a maguk boldogulását.

Elvitathatlan dolog hát, hogy az ipar j 
fejlődése az ország boldogulásának legbizto­
sabb alapja. A hol fejlődött az ipar, ott gaz­
dag az ország s a nép jólétben él. Az ipar 
fejlődésének pedig legelemibb feltétele az 
anyag olcsósága és a készítmények értékesí­
tése. Magyarországon azonban ép ellenkező 
viszonyok uralkodnak. Iparosaink a feldolgo­
zandó anyaghoz drágán jutnak hozzá, készít­
ményeiket pedig nehezen tudják értékesíteni, 
a külföldi olcsó készítmények nagy versenyé­
vel szemben.

A nagy nemzeti küzdelemben is azt lát­
juk, hogy mindaddig teljes sikert nehezen 
vívhatunk ki, még a magunk emberségéből 
,em tudjuk kielégíteni szükségleteinket, a mig 

iparunk és kereskedelmünk az idegen ipar 
nyomása alatt áll s a mig pénzünk idegenbe 
vándorol.

Iparosaink a külföldi készítményekkel a 
versenyt azonban csak úgy vehetik fel, ha a 
feldolgozandó anyagot olcsón tudják besze­
rezni s munkájukat értékesíthetik. Ezt pedig 
csak úgy érhetik el, ha tömörülve anyag be­
szerzési szövetkezeteket alkotnak, vagy az 
ilyenekbe belépve szövetkezeti erővel szerzik 
be az iparukhoz szükséges anyagokat. Ugyan­
csak akkor értékesíthetik munkájukat, ha az 
ily módón létesített szövetkezet utján keresik 
meg a fogyasztókat. A szövetkezetben min­
den esetre sokkal könnyebben feltalálják a 
nagyobb fogyasztókat, mintha egyedül várják 
a megrendeléseket.

A szövetkezet az olcsóbb anyagbeszer­
zési források mellett mindenkor állandó piacot 
is biztosíthat az iparosok számára, a mi le­
hetővé teszi a kisiparos állandó foglalkozását

A Komárommegyei Gazdasági Egyesület 
szövetkezeti osztálya tehát iparügyünk érde­
keinek kiváló szolgálatot tehet az által, hogy 
oly iparos hitelszövetkezetet alakit, a melynek 
czelja hogy a termelőket a fogyasztókkal 
Közvetlen összeköttetésbe hozza s az ipari 
készítményeket a gazda közönség körében 
közvetítse.

A faipar, bőr és ruházati ipar s gazda­
sági eszközök több iparága nyerhet Így ál­
landó piaczot. Az iparosok készítményeiket a 
szövetkezetben elhelyezve erre előleget is 
nyerhetnek s értékesítésükről a szövetkezet 
gondoskodik. Az iparosok nem kénytelenek 
ehat meg akkor sem munkájukon olcsón 

túladni, ha szorult helyzetbe jutnak
Eme szövetkezet czéljainak és műkö­

désének megismertetése és támogatása végett 
o tVfln 'közelebb a 'Komáromi Iparos

Ifjúság Önképző Egyesületében érdekes és 
megszivlelésre méltó felolvasást tartott.

Nem mulaszthatjuk el, hogy a mikor 
minden hazafias gondolkozása ember a 
magyar ipar pártolásának előmozdításán fára­
dozik, emez ipari érdekeinket közvetlenül 
érintő kérdéssel ne foglalkozzunk.

Az ipari ifjúság egyesülete valóban 
hasznos munkát végezne, ha az ipari szövet­
kezet működését elősegítené az által is, hogy 
mint egyesület a részvényesek sorába lépne, 
de mint leendő önálló iparosok az eszmét 
terjesztve a magyar iparpártolásának minden 
térén híveket szerezne.

Minden eszközt ragadjunk meg, minden 
módot használjunk fel a magyar ipar fejlö- 
desenelc előmozdítására s iparosaink boldogu­
lására. A honi iparpártolása terén is kiváló 
szolgálatot tehet a szövetkezet, mert a hazai 
Készítményekkel megismertetve a közönséget, 
a mely még csupa kényelmi szempontból" is’ 
az idegen készítményeket vásárolja, — hozzá 
szoktatja ahhoz, hogy a bevándorolt osztrák- 
ipari árukat mellőzze.

Iparunk felvirágoztatása az ország gaz­
dagsága. Tartsuk meg a kivándorló millió- 
mi ide haza, akkor a boldogulás sem ma­

radhat el.

______„Komárom és Vidéke“ szám.

írek.

EL ŐFIZ ELÉS/ FEL H /1 'ÁS.

A~ a bízatom és pártolás, mely kedves 
olvasóinknak résséröl eddig víg kitüntető módon 
mutatkozott, felmentenek bennünket az alól, 
hogy a „Komárom és Vidéke" az vj év alkaí- 
maval a szokásos banális Ígéretekkel álljon elő 
Lapunk eddig is a közügyeket szolgálta és 
szolgája önzetlenül, lelkesedéssel, megyénk és 
varosunk boldogulását tartva szem előtt. Igaz, 
szókimondó orgánuma volt. eddig is városunk 
polgárságának, melynek javáért mindenkor 
készséggel állott harezba. Az eddigi magatar­
tásunk nem fog változni a jövőben sem, le- 
szunk továbbra is nyíltak, öszioték, egyenesek. 
“f* Ugj kivánía e város polgárságának ér- 
1 C e" 0nzetlen lelkesedés fogja vezetni toliun­
kat továbbra is s a miig mértékben erős védel­
mezőre talál lapunkban az igazság, époly 
mértekben találja szemközt velünk magát min­
den leg csekély eb b-jmélt atlan ság vagy sérelem !

Az uj w alkalmával, vagyis l'.HUi. ét- 
január l-ével uj előfizetést nyitunk lapunkra 
S kikérjük előfizetőinket, olvasóinkat és bará­
tainkat, hogy városunk e nyütszavu, önzetlen 
orgánumát pártolni s minél szélesebb körben 
terjesztetii szíveskedjenek.

Azon tisztelt olvasóinkat pedig, kiknek 
dofzetese lejárt, kérjük, hogy szíveskedjenek 
előfizetéseik megújítása iránt, intézkedni, horn.I 
lapunk szétküldése ez által fennakadást ne 
szenvedjen.

Előfizetési ár:
Helyben : Vidéken :

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

4 korona Egész évre 5 K 20 fin. 
Fél évre . 2 „ oo „ 
Negyed évre 1 „ ao „

KOMÁROM és VIDÉKE
szerkesztősége és kiadóhivatala.

}luhlng ■ijór.yt kirónunk lapuul: ba- 

idtunwf;, olvasó;tntk es lelkes mnnkuhir- 

sdinnk g holmip bekövetkező évforduló 
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Bizottságilag választás. Győzött a 
polgárság. A f. hó 29-én, pénteken"a város 
(első \ alasztó kerületére nézve megtartott 
bizot,ságitag választás a polgárság navy ér­
deklődése mellett folyt le s az ellenzék" "teljes 
győzelmet aratott. A polgárság bizonyságot 
tett arról, hogy a közügyek intézésében részt 
kivan venni és hogv megelégelte ezt a rend­
szert, a mely a város közgyűlésén uralkodott 
l'udatara ébredt annak, hogy egészséges öi 
kormányzattól függ a város ‘lakosságának 
boldogulása is. Bár a városi tanácsnak beval­
lottan hivatalos jelöltjei nem voltak, látszólag 
a klikk jelöltjei gyanánt szereplők mellett sein 
küzdöttek, mindennek daczára a pol-ársá"- 
lokozott lelkesedéssel vett részt a szavazás” 
ban, hogy tanúságot tegyen erejéről. A vá­
lasztók nagy számban mentek fel a városhá- 
zara, hogy a függetlenségi kör jelöltjeit: dr. 
Peredi Gézát, a függetlenségi kör elnökét és 
Hirány György alclnököt győzelemre juttassák.
A választás különben méltóságteljesen s szép 
csendben folyt le. dr. Peredi Géza 269 
Hírűiig György 256 szóval választattak meg’ 
Stcingasztner Imre 9, Adler Vilmos 8 szava­
zatott kapott. Kisebb számú szavazatott kap­
tak- nieg Sztráska György, Vargha Sándor, 
Csendes Janos és Nagy János. A mikor dr. 
iag\ Vilmos választási elnök a választás 
eredményét kihirdette a n. aga szerencse kivá- 
natait is hozzá fűzte. A győzelem város szerte 
nagy ldkesedést és megelégedést keltett. Mi 
.savául üdvözöljük az uj bizottsági tagokat.
Itt említjük meg, hogy a polgárság dr. Peredi 
Oeza es H,ráng György tiszteletén, január 
--an, kedden társasvacsorát rendez.

— Pénzügyi kinevezés. Takács Béla 
komaromi kir. pénzügyigazgatósági számtisztet 
a pénzügyi tisztviselői kar e szorgalmas és 
tehetséges, tarsas életünknek pedig kedvelt 
tágját az ügyvezelő pénziigyminister szám- 
ellenon minőséggel Zemplén vmegye sztropkói 
jatasara nezve járási számvevővé kinevezte.
: h , tav°zasa lelett sajnálatunkat fejezzük 
kt egyben őszintén gratulálunk előléptetéséhez. 
tonn Választás az ipariskolában. Az iparos 
tanoncz iskolánál megüresedett tanítói állásra
üíéJh? n ‘ b,zottsASnak e hó 28-án tartott 
ülésében Dezső László községi iskolai tanító 
választatott meg 12 szóval Szendrey Imre 
4 szavazata cüeneben. í.őrinczv György tan- 
felugyek. mindent elkövetett, hogy a "válasz­
tást ellenkező irányba terelje, de sikertelenül, 
z, - ~ Kinevezés a vármegyénél. Kubinyi
l-'rv,r,l,.,-,rCK'VC 1!,:"K,k a Pénteken megkezdett 
vozgjulesben Davidházy János ó-gvallai szol- 
gabirot es ilj. Kubinyi Bélát — saját fiát -
Chimh^P-,,őszol«abirál(l<á. továbbá doktor 
Chimbu lal orvost az udvardi járás tb. járási 
oivossa kinevezte.

Thaly Ferencz visszavonulása. Thalv 
fdencz varmegyei bizottsági tag, volt orsza<>- 
g> ulesi képviselő, a vármegye közéletének
kiváló hír VCZCrC’. a *ü"Retlenségi eszmék 
Kiva o harezosa varmegyei bizottsági tacsú-
KT CS A,nnCk; folytán birt cgyebh bizottsági
ízcthÜuJ 18 ,m0rd0,t- Ho«>" mily indokuk
vezethe tek a jeles férfiút a lemondásra épen
a lcgvalsagosabh időben, azt nem ismerjük
gébe!i'°keltettnCni,CiSak “ köS
azokban'ri , mé y. saJnallíozást, de mind­
azokban fájdalmas érzést támasztott, a kik

.I! '.lagy tehetségeit és közhasznú mükt 
deset ismertek es becsülik.
T. - Uj Körorvos. Perbete községben 
, a dr" budapLiSti Kyakorlóorvost

1 s Mk nrg egyKnpgithg tx-;«ro.

I
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— Szeretetvendégsóg. Mint már meg­
említettük a Komáromi Ev. Rcf. Ifjúsági Egye­
sület és a Protestáns Jótékony Nőegylet a hit­
es valláserkölcsi élet erősbitésére 1906. évi 
január hó 7-én és 1900. évi március hó 4-én 
esti 0 órakor a kollégium épület nagytermében 
jótékony célú szeretetvendégséget rendez, me­
lyekre az értesítéseket most küldi szét a rendező 
bizottság. Egy részvételi jegy ára 1 korona. 
Jegyek az ev. rcf. lelkészi hivatalban válthatók 
előre s minthogy a rendezőség a helyiségre 
való tekintettel csakis korlátolt szánni jegyeket 
adhat ki, felkéri a tisztelt résztvenni kívánókat 
hogy jegyeiket minden szeretetvendégsóg előtt 
legalább két nappal előbb szíveskedjenek meg­
váltani. Előjegyzések szintén az ev. ref. lelkészi 
hivatalban eszközölhetők. Felülfizetések a jó­
tékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak. 
A szeretetvendégségek kiegészítő műsorát a 
rendezőség állapítja meg s azt az érdeklődőkkel 
a helyi lapok utján fogja közölni.

— Az árvák karácsonya. A Hefler Szi­
lárd-féle városi árvaház növendékeinek az idén 
is kellemes és boldog karácsony estét szerzett 
a Komáromi Jótékony Nőegylet választmánya 
és néhány nemesszivü emberbarát. A kis 
fiuk örömtől és boldogságtól ragyogó szem­
mel állták körül a díszes karácsonyfát, a meg­
jelent vendégek pedig gyönyörködtek a kipi­
rult arezokon. A fiuk verseket mondtak, majd 
az intézet gondnoka szólott hozzájuk rövid, 
szívhez szóló szavakat, azután hálás kö­
szönetét mondott a nemesszivü adakozók­
nak, a Nőegylet képviseletében megjelent 
Merle Béláné úrnőnek a ki különösen 
fáradt az árvák érdekében. Azután kezdődött 
a játék, a lakmározás és a kis árvák boldo­
gan tértek nyugovóra és álmodtak a kis 
Jézusról.

— Dalegyesület Szilvesztere. Mint min- 
,1on évben, úgy az idén is az év utolsó nap­

in, ma este meg fogja tartani Dalegyesüle- 
ink szokásos szilveszter estélyét Maitz Rezső 
igadó termében. Az estély műsorát tekintve 

elette érdekesnek Ígérkezik s igy ettől a 
nszontagságos esztendőtől kellemes hangu­

latban búcsúzhatnak el a Dalegyesület ven­
dégei. Úgy hisszük, hogy a Szilveszter estély 
igen látogatott lesz. A műsor a következő : 
1. Száll a vadlud a magasban (4 dal). Nép­
dalegyveleg Lányi Ernőtől. Előadja a működő 
kar. 2. Kártya-négyes... Magurányi Józseftől. 
Előadja négy játékos és négy kibicz. 3. Fel­
olvasás. Tartja Kákosy Ákos. 4. Zsúr a Dob- 
utczában. Magánjelenet a budapesti életből. 
Előadja Vittek Zoltán. 5. Hölgy-Monolog. 
Előadja (,%). ti. Házunk előtt (6 dal). Magyar 
népdalok Fortuner Elektől. Előadja a működő 
kar. Belépti dij 1 korona, kezdete esti 8 óra.

■— Előléptetés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter az ógyallai Konkoly- 
alapitvánvu csillagvizsgálón a II. adjunktusi 
állásra Czuczy Emil okleveles gépészmér­
nököt a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába 
nevezte ki.

— Áthelyezés a honvédséghez. Steiner 
Henrik dr. cs. és kir. 12. sz. gyalogezredben 
tartalékos segéd orvos ebben a minőségében 
a beszterczebányai 10. számú, —- Waisbecker 
Gyula dr. az itteni helyőrségi kórházhoz be­
osztott tartalékos segédorvos pedig a mun­
kácsi 11. sz. gyalogezred tartalékába a folyó 
év végével áthelyeztettek.

— Tanitóválasztás. Bartha Jenő tanító­
képző intézetet végzett okleveles tanítót 
Imelyre választották meg tanítónak.

— Uj függetlenségi kör. Nemesócsán 
uj függetlenségi kör. alakult. Elnöke Galam­
bos József földbirtokos, alelnöke Gyalókay 
László ev. ref. lelkész. A kör helyisége a 
Horváth-féle uj vendéglő.

— Fillérestély. Nőegyletünk jövő évi 
január hó 5-én rendezi a harmadik filléres­
télyt, a melyre már most felhívjuk a közön­
ség figyelmét. Azt hisszük, hogy ez a kedé­
lyes este, a melynek jövedelme szenvedő em­
bertársaink könnyeit van hivatva fölszántani, 
ez alkalommal G fényesen f.>g s'keT.F i.
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— Kinevezés. A győri főügyész László 
Ernő soproni kir. országos fegyintézet! III. 
oszt. fegyőrt, a komáromi kir. törvényszéki 
fogházhoz fogházőrmesterré nevezte ki.

A Muzeum gyarapodása. Az elmúlt
héten a következő adományok jutottak a mú­
zeum birtokába : Berlin Ágost cs. és kir. őr­
nagy úrtól Doppler Károly, zeneszerző által 
Komáromban 1849. évben írott három saját­
kezű hangjegy, Császár Ernő dr. budapesti 
főgimnáziumi tanár úrtól égy 1849-ben kelt 
„Üti levél“ és egy a XVIII. század elejéről 
való metszet. A nagylelkű adományozók fo­
gadjak ezúton legőszintébb köszönetéin nyil­
vánítását. Baranyay Géza a muzeum igaz­
gatója.

- Jegyzőválasztás. Moesa községben az 
elválasztás következtében megüresedett köz­
ségi aljegyzői állásra a folyó hó 26-án meg­
tartott képviselőtestületi közgyűlés több pá­
lyázó közül egyhangúlag Mandula Imre he­
lyettes aljegyzőt választotta meg.

Uj viczinális a vármegyében. A ke­
reskedelemügyi miniszter Pallós Ignácz buda­
pesti vállalkozónak Köbölkút állomásból kiin­
duló viczinális vasútra az előmunkálati enge­
délyt megadta. Az uj vasút vármegyénk 
községei közül Madart és Marczelházát fogja 
érinteni.

— Hogyan csinálják a vármegyében az 
utakat. A rómaiak századokra terjedőleg kő­
vel csinálták meg az utakat, a modern mér­
nöki tudomány azonban újabb módját találta 
fel az utcsinálásnak. Komárom vármegyében 
köztudomásúlag a nagy útadó daczára jár- 
hatlanok az utal;. Az őszi esőzések folytán 
pedig olyan gödrösek lettek, hogy lehetetlenné 
vált rajtuk a közlekedés. Ezen úgy segített 
az államépitészeti hivatal, hogy kóróval és 
rőzsével rakatta be a nagy gödröket, azzal 
indokolván meg ez újabb utcsinálást, hogy 
nem lehet követ szállítani. Hogy miként felel 
meg ez az utcsinálás szabályainak, azt a 
szakemberekre bízzuk, no meg az útadót 
fizető vármegye lakosságára. Ha a kóróval, 
e rothadó anyaggal megtömött gödrökben 
az állatok el nem sül vednek és a lábuk ki 
nem törik, az csak az isteni gondviselésnek 
köszönhető.

— Köszönetnyilvánítás. A „Komáromi 
Kath. Legényegylet" 1905. deczember 26-án 
rendezett első önképzőkör! estélyén a következő 
szives felülfizetések voltak: X. X. 2 kor. N. 
N. 1.50 K., Füt Horváth Kristóf i ,50 K., 
Dosztál József 1 K., Kutschern Teréz és Róza 
1 K., Holczer Gyula 1 K., Jnlsovszki Ödön 
1 K., Tamasek I.ajosne 50 fill., Házi Ferencz 
50 fill., Fehér János 50 fill., Kovács Károly 
50 fill , Főt. Wiedermann János 50 1:11., Nagv 
Ferencz 50 füll., Tyority Péter 40 fill., N. N. 
40 fill., Gyarmati Dániel 80 tűi. Az egylet 
nevében köszönettal nyugtázom. Berks’ Zsig- 
mond pénztárnok.

— A csendörség elfoglalva. A pozsonyi 
kerületi csendőrparancsnokság megkereste az 
alispán! hivatalt, hogy figyelmeztesse az alá­
rendelt hivatalokat arra, ne vegyék oiv sűrűén 
igénybe a csendőrséget elővezetések czéljaira, 
továbbá választás és más aktusok alkalmára, 
csakis végszükség esetén forduljanak a csen­
dőrséghez, amely elfoglaltsága mellett a pre­
ventív és közbiztonsági szolgálat rovására 
tehet csak az ily megkereséseknek eleget. A 
vármegye alispánja alkalmazkodás czéljából 
közölte a megkeresést az érdekelt hatóságok­
kal. Nem csodálkozunk semmit sem a csendőr­
parancsnokság kérelmén s clhisszük, hogy a 
csendőrség felette el van foglalva a megye 
főnökök védelmével. Valóban sajnáljuk a 
csendőrséget, hogy tulajdonképeni hivatásá­
nak nem eleget, mert a törvénytelen intézke­
dések támogatására használtatik fel. Termé­
szetesen ezt a közbiztonság szenvedi meg 
Csuda, hogy a mikor az ország egy jó részé­
ből össze vonják a csendőrséget, akkor a 
rablások és lopások nagyobb mérveket nem 
öltöttek. Hiszen a rablók, utonállók és betö­
rők szabadon garázdálkodhatnának, a mikor 
a megye főnök erőszakoskodásaihoz kell se- 
i’éd keret rvinfivi a c’■g-'.ek.

0.

— Megkéselt szabadságos katona. A
karácsony előtt haza bocsátott kiszolgált ka­
tonák nem mehettek el vér nélkül. Foly'ó hó 
21-én este 10 órakor a P'erencz József rak­
parton Kainz Tamás 83. gyalogezredbeli sza­
badságolt katonát ismeretlen tettesek — va­
lószínűleg katonatársai — összeszurkálták 
annyira, hogy az Emberszeretet kórházba 
kellett szállítani.

— A politikai helyzet, szenzációs hírei 
mellett nem kisebb szenzációt kelt az a diszrnű, 
mely most jelent meg a könyvpiaczon, és ami 
még csodálatosabb, ezt a diszművet ingyen 
szerezheti meg magának akárki. Az „Ország 
Világ“ hazánknak ez a legszebb legtartalmasabb 
képes hetilapja már évek óta minden év kará­
csonykor egy gyönyörű „Almanach“-kai aján­
dékozza meg előfizetőit, és az elmúlt év leg­
gyönyörűbb irodalmi terméke volt az az Al­
manach, melyet az „Ország Világ“ 25 éves 
fennállásának jubeliuma alkalmából juttatott 
ingyen ajándékul előfizetőinek. Az „Ország 
Világ“ most is méltó lessz önmagához. Az az 
Almanach, melyet most karácsonykor ad min­
den előfizetőjének, annak is, aki most fizet elő 
nyolez koronával félévre az „Ország Világ“-ra 
a legszebb, leggyönyörűbb, ami valaha könyv­
piacon megjelent. Énnek az ajándékkönyvnek 
fényes, pazar kiállításával semmiféle hazai 
avagy külföldi mű nem vetekedhetik. De a 
tartalma is olyan ■— a magyar iróvilág min­
den jelese, Mikszáth Kálmánnal és Flerczeg 
Ferenccel az élén van együtt a műben — 
hogy az csak a két szerkesztőnek, dr. Váradi 
Antalnak és dr. Fáik Zsigmondnak válik di­
csőségére. Nem ajánlhatunk tehát jobbat és 
hasznosabbat lapunk olvasóinknak, mint hogy 
fizessenek elő az „Ország Világ “-ra hazánk 
e legrégibb, legelterjedtebb, legszebb és leg­
tartalmasabb hetilapjára, mely ajándékul többet 
ád, mint amennyi a lapnak egész évi előfize­
tési ára. Az „Ország Világ“ előfizetési ára 
negyedévre 4 korona, félévre 8 korona, egész 
évre 16 korona s az előfizetési pénzek az 
„Ország Világ“ kiadóhivatala címére: Buda­
pest, V., Hold-utca 7. sz. alá küldendők.

Felelős szerkesztő : Berinfeey Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

N.yilt-tér.

BOLDOG UJ ÉVET

kivAn

KLACSÁN JÁNOS
KÁVÉS

KOMÁROM.

Az évforduló alkalmával mindazok­
nak, a kik megbízásaikkal felkereslek és 
szolgálata,imát igénybe vették általában 
tapasztalt szives pártfogásukat megkö­
szönve továbbra is jó akaratú támogatá­
sukba ajánlva magamat

boldog újévet és sok szerencsét
kívánok.

mély tisztelettel

Csigó János
cselédközvetitő.

UER1TRS“ *n^orm- Részvény-Társasag
” Budád pest Andrássy-u. 6. sz.
feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4 30
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hirdetések. F
ő.‘3-ik szám.

13898.
lk. 905. sz.

Árverési hirdetmény.
h,„. A kir- törvényszék mint tkvi
reÄ?' Z ?? tCSZi’ h°gy Kohn Adolf vén.
ve ié t i!1ak’ Fo F1 Lajos végrehajtást szén- 

vuLtt Lilém lb8 kor. s jár. kielégítése iránti
egrehajtasi ügyében ezen kir. tszék területén 

rnkxo, a baromlaki 24. sz. tjkvben A 13,
bö'l Mekén n,üpS°rSZamU ha"’ U£,var és kert-' 
‘„I LaJ°* B. 9. tetei szerint illető
L°) j-e edresz (l|7-ed) 187 kor. 20 fin becs-

]aorni90Cenn° ^árverezése \ Vélsz Adolf 127 
jj, J0 nl!-> Donath Zsiga 226 kor. 20 fill, 

fii af"í!agy SUra1nyi e’zukorgyár 175 kor. 80 
í - Vw s. Járulekainak behajtása végett is 
elrendeltetvén, árverési határnapul
Í306, évi január hó il-én d. e. 10 

órája
Baromiak községházánál kitüzetik, azzal, ho~v 
LZU1 határnapon az árverés alá bocsátott 
ffinok a kikiáltási áron alul is elfognak

Bánatpénzül leteendő a becsár %-a 
. , . A vételár 3 részletben 3 hó alatt fize-

A komáromi kir. tszék mint tkvi ható- 
S£lo 190.). évi október hó 19-én

Sztráska,
kir. tszeki bíró.

Iszákosság nincs többé!
«** “« iSttÄ«! se

°h LSLiidcsun es biztosan hat, hogy azt felesén- testvér ,
SS.1Ä...“

JKF »ÄS»
mindig rc!^ze($Cvolt?glf'(íi^onos ^fékkni^aggcKlttlom^kétsínhyés^"1'”!!’;

^ÄVm“ÄLkB.e l^^'egy^dony'a ZfT
V ozn a csaladok ezreit bókitclte ki ismét, sok, sok ezer férfit „ •

es becstelenségtől megmentett, kik később j,,zan polgárok és iínv

préiha^éidagMedijme*ntesen0küÍdlrho''v'líuv0|b.ír,HnisliÍO*illa*'"' 'Ivánjuk cRy

hatásúról. Kezeskedünk, hogy áz egészségre teljesenÄaUm b'Z‘VS

—I GCZA INSTITUTE (Dept. 10!.,) 71., High Holborn, London, W. C ANGLH
____ I_________________^'v,ek i,,lcr- l"vclezö-larok 10 tillérre bérmcntcsitendők.) °LIA'
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Varroda áthelyezés.
hziiton hozom a hölgy közönség 

tudomására, hogy varrodámat Vágrév 
Ulczaoól, «fóliát .>Iég'»E3ÍVí$l SfO.
fianeK Idc házba férjem üzletével 
Kapcsolatban helyeztem át, hol újabb 
szabászat! tanfolyamot január 15-én 
kezdek.

, ,*A, hö1®" közönség jó akaratú 
pártfogását kéri

Van szerencsénk a t. ház és 
fö 1 d b irtokosok tudomására 
hozni, hogy a „Nagyszebeni 
Földhitelintézet“ képviseleté- 
-------ben Komáromban

>7ve I
ügyi í

<*irehn£ .gókaZ Eszti.

-9

—a

stes, házi koszt!
' isztelcttcl érlesitem Komá­

rom n. v. közönségéi, hogy
Miiakcvszky Sédemé koszt- 
házát (Polgár-utczában) 1906.
január 1-tól átveszem, hol a 
szokásos clőleges havi bér­
leti fizetés mellett úgy kihor­
dásra, mint helyben ízletes 
ételeket szolgáltatok-.

1 isztelettcl
li <> í fo á ii &.

czeg alatt irodát nyitottunk. 
Intézetünk kizárólag olcsó 
kcinmíu torleszíéses kölcsönök
— adusavai foglalkozik. — 
Magasabb kamatú kölcsönö- 
kvt olcsóbb kamatra átvál­

toztatunk (convertálunk).
M i 11 v. c n n e m íí i e 1 v i 1 a g o s i í á s s a 1 
-- -- készséggel szolgál----- -

jelzálog Hiíelügyi Intézet 
Komárom,

Vármegye-utcza 345. szám.
(Megyeház mellett.)

ií V v e ! e m

a nagyérdemű építtető közönséghez.
... , Kivállalok bármilyen építkezésekhez szüle- 
semjCnCn, költségvetések", valamint miileirá- 
.sokiuv.: teljes elkészítését úgy helyben, mint 
kieken. L gy szinten bárminemű uj épületek 

mindennemű átalakítását s renoválását a le-'- 
jHiányosabb árak mellett kifogástalan clkészi- 
ívsa mindennemű munkálatokkal cgviitt fe­
lelősség mellett.

Kőtörekvésem az, hogy becses me-'bí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

., .A nagyérdemű közönség becses bizal­
mai serve vagyok mély tiszteletlel

Ó.nz «József
kűmives mester és vállalkozó.
Tó-utcza 1325. szám.

„ - — —

Ne vegyen t
A <*zimbjilí*ioí ^

,...- r"R,; 'liannoniftuiKK i
inig j.

Reményi Mihály® 
mühangszcrcsz Á

'£M legújabb képes árjegyzékéi > 
~V nt nem olvasta, mely ingyen \ 

és bérmentve küldetik. á
Budapest., Király-utca 45/1. sz. J
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53. szám. ,Komárom és Vidéke“ I.

áthelyezés.
Vanszercncsém a 

hogy a Nádor-utcza
nyereg és szíjgyártó üzletemet ugyancsak a IVádor-utcza 

szám alá (Komáromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde mellé

n. e. közönség szives tudomására adni, 
őo. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevü

gy

A midőn még megemlitém, hogy üzletem a legmodernebb 
alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n 
é. közönségnek saját kószitmányü lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekbő1 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadaszczikkek, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
fele istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtiszti tők, Kvizda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandazsni sth. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők, 
továbbá az összes szakmaínba vágó czikkek állandó nagy raktára.

Vidéki levélbcli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
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tó,tfjfsA Büchci'-ivlu ekek és eketestek kisgazüuk számára is készülnek > s-.ves úgy .*s&
^könnyű súly. biztos járás, mint tartósság tekintetében minden más gyártmányt av*

gjt Az ekefej tűrhetetlen 
•SF.nczélbé)! készül, mc- 

Ivekért ü évi sznva- 
2* tosságot vállalok.

"'•AÁrjegyzóteot és 
'árajánlatot kész­
séggel ingyen küldök. 
■Magyarországi vezér-
' képviselő:

Szűcs Zsigmontl
^Budapest, Nagymezo-
xA, utcza 88.ivjf,

felülmúlnak és munkateljesites tekintetében kiválnak.
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csősz, és kir. szabadalmazott 
vetőgépgyárának raktára.
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Megkapó fordulatokban bővel­
kedik c kötetben minden mese. 

ö színes műmelléklettel.

Eredeti arab mesék, gyermekeknek való 
élvezetes átdolgozásban ö színes

műmelléklettel.

ként a leghíresebb

E könyvből sok és hasznos tanul­
ságot meríthet a gyermek. Egyéh- 

yermekmesék tárháza. ö színes 
mümelléklettel.

F^?ss»?sa A leghíresebb ifjúsági irat, 
melyet minden gyermeknek 

el kell olvadni. Hat igen szép színes képpel.
A kiveszőiéiben levő in­

án dián faj jellemző népszó-
I ltásai, kalandja i, élctviszon_vait hiicn, érdekesen tái’gyalo
I _ ki »tét. Sok szép szirtes mümelléklettel.

ülesBlorrás Kárpáthy Zoltán mesekötete ez, inch’ 
könynyed, a gyermekeknek a legha­

tározottabban alkalmas versekkel van tele ö műmel­
léklettel.
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Jules X’crnc legked­
veltebb ifjúsági fana- 

tisztilcus regénye után átdolgozva gyermekek számára. 
Hat remek színes képpel.

fljí hönyD diszfiötésben 1 írt. SS ísr.

IIhál y engen történet az if­
júság számára. Érde­

kes tartalma szinte lebilincseli az olvasót s úgyszólván alig 
tud a kötettől megválni, inig azt végig nem olvassa. Pompás 
kivitelű színes képei csak emelik a könyv érdekességét.
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